



# SZENTESI KISGAZDA

POLITIKAI NAPILAP. A SZENTESI KISGAZDAPÁRT HIVATALOS LAPJA

Szerkesztőség és kiadóhivatal Bartha J. utca 6. sz. Telefonszám 53  
Allandó hirdetőink részére olcsóbb hirdetési árakat számítunk

Apróhirdetés 15 szóig 6000 korona, minden további szó 600 korona. — A hirdetések mindenkor közlés előtt előre fizetendők.

## Agazdatársadalom egysége

A napokban folyt le Budapesten az ország gazdatársadalmának nagygyűlése, amelyen megvitatták a magyar mezőgazdák dolgait és hangot adtak a földbirtokreform végrehajtásával szemben felmerült kívánságaiknak. A gazdanapnak kiemelkedő eseménye volt gróf Hadik János nagy beszéde, amelyben kritikai élel mutatott rá a birtokreform és végrehajtási eljárás tapasztalataira.

Tudja mindenki, hogy a földbirtokreform első keletkezésében és megnyilvánulási formájában nem volt tökéletesen mentes bizonyos forradalmi szellemtől, amely a földosztással vélt minden bajon segíteni. Később a novellával, majd pedig a végrehajtási eljárás szabályozásával letompították a kinövések és a reform összeegyeztetést nyert a birtokos osztály érdekeivel. Kialakult egy egységes gazdasági front, a gazdaérdekek egységes védelme, amelynek képviselői az OMGE-ből mindannyiszor sikra szállottak valahányszor veszélyeztetve látták az ország mezőgazdaságának életérdekeit, de ahonnan a bíralat sohasem lépte át azt a határt, amelyet számára az objektivitás és az államérdek követelményeinek helyes mérlegelése kijelölt.

Köszönhető ez azoknak a férfiaknak, akik legteljesebb politikai függetlenségükben nem az ellentétek kimélyítésére törekedtek, hanem az ország lakosságának a többségét kitevő magyar mezőgazdák közszellemének kialakításán fáradoznak.

Az OMGE, amint az ennek a legutolsó gazdakongresszusnak tárgyalásai során elhangzott kijelentésekből is nyilvánvaló, nem egyetlen társadalmi rétegnek, hanem az osztatlan gazdatársadalomnak kívánt mindenkor agrárpolitikai tájékoztató szerve lenni, amely a fektelen agitáció és népbolondítás veszélyeit felismerve, a nagy s a középbirtokosságot ép úgy, mint a kisgazdákat és a falu népét a mezőgazdaság közös érdekeiért való munkában kívánja egyesíteni, hogy a föld gyűlölködő ellenségei éket ne verhessenek a gazdatársadalom különböző rétegei közé.

Helyesen ismerte fel a jászberényi kisgazdák társadalmát ezt a hivatást, amit bizonyít az OMGE vezetőihez intézett memorandum. Ebben vállvetett munkára hívja fel sorstársaikat és érdekvédelmét az OMGE-ra bizza. Hadik János gróf Jászberényi kisgazdáinak azt válaszolta, hogy elhatározásuk szolgáljon például az ország valamennyi mezőgazdájának, akik a maguk érdekében sohasem érhetnek el külön-külön olyan eredményt, mintha válvetve együtt dolgoznának és a mezőgazdasági társadalom békéjének harmóniáját megbontani sehol sem engedik.

A falu népének a birtokos osztály elleni izgatása olyan nemzetromboló tevékenység, amely ellen tiltakozni kell és védőgátakat emelni. Az agitáció eredménytelen és sikertelen lesz, mert a magyar kormány a falusi lakásépítő akcióval a családi ott-

honokat emeli védőgátul a bolsevizáló, felforgató törekvéseknek. Hadik János maga is azért állott a kormány emez akciójának élére és vállalta annak vezetését, mert meggyőződése, hogy e megjelölt uton a szociális nagy horderejű intézkedéssel, mely a falusi otthonok emelését biztosítja, lehet legkönnyebben ellensúlyozni a földmunkások és törpebirtokosok közé beférkőzni próbálkozó demagógiát.

A mezőgazdasági hitel megkönnyítéséről szóló törvénnyel elhárultak az akadályai a kisbirtokos osztály fellendülésének.

Hasonlóképp valósul meg a gazdatársadalom javára a mezőgazdasági termelés érdekeit elősegítő házépítés ügye is. Az építkezési hitelhez jutott vagyontalanok egyéni boldogulásukban való támogatással, birtokpolitikai szempontból a jövőre fontos tényezőivé válnak.

Ezek a kérdések nyertek megvilágítást a gazdanapon, amelynek határozatai a belső konszolidációt és békés építés művét szolgálják.

## Az új vágóhidnak felépítéséről 1927. év előtt nem lehet szó.

**A bajok természete olyan, hogy csak egy új vágóhid felépítésével lehet rajta segíteni. — A legszükségesebbekről rövidesen gondoskodni fog a város.**

A szentesi husiparosoknak a múlt hónap elején az alispánhoz beadott memorandumával tegnap délelőtt 10 órakor foglalkozott az e célból összehívott értekezlet. Az értekezleten a város részéről dr. Négyesi Imre polgármester és dr. Lakos István főjegyző jelentek meg, amelyen komoly megvitatás tárgyává tették a szentesi közbiztonság jelenleg uralkodó közállapotokat és azok megoldásának méltó módjait.

**Milyen állapotban van a szentesi vágóhid?**

A husiparosoknak az alispánhoz benyújtott memorandum részletesen feltárja azokat a bajokat, amelyekkel a husiparosoknak a vágóhidon jelenleg meg kell küzdeni. Megemlítik, hogy a közbiztonság teljesen elhanyagolt állapotban van, terjedelménél fogva sem alkalmas többé arra, hogy hivatását betöltsse, mert hiszen az utóbbi időben különösen megnövekedett vágóhídi forgalom lebonyolítására teljesen alkalmatlan. Rámutatnak azonkívül azokra a hiányokra is, amelyek a rendes üzemet akadályozzák. Azonkívül a tisztátalanságra, amely már azért sem szüntethető meg, mert a silány berendezés és a teljesen elkopott, összeropaszott padlóburkolat sohasem tisztítható fel tökéletesen. Kéri az alispánt, hogy tekintettel az ügy közérdekű voltára az új vágóhid felépítése érdekében a kezdeményező lépéseket megtenni méltóztassék.

Dr. Csergő Károly alispán e memorandum adta impulzus következtében hívta össze az értekezletet, hogy megvizsgálja, vajjon fedik-e a memorandumban foglalt állítások a tényállást és ha igen, mi módon lehetne ezen rövidesen és eredményesen segíteni.

**A vágóhid silány állapota fedli a valóságot.**

Négyesi Imre dr. polgármester, mint legilletékesebb szólal fel e tárgyban elsőnek és kijelenti, hogy sajnos a memorandumban foglalt állítások megfelelnek a valóságnak s a felszerelés a minimális igénye-

ket sem elégti ki. Az új vágóhid létesítése elkerülhetetlen, azonban az 1926. évi költségvetésbe a város gazdasági érdekeire való tekintettel a mintegy három milliárd koronát kitevő építési költség nem volt felvehető, mert a városnak ezt megelőzőleg vannak még olyan kötelezettségei, amelyeknek sürgősen eleget kénytelen tenni. Pótadómentes költségvetéssel az új vágóhid felépítésére a város nem vállalkozhatik. Ehhez egy megfelelő kölcsönre van szüksége a városnak, amelyet azonban a jelenlegi hitelviszonyok között felvenni, egy cseppet sem tart gazdaságos dolognak.

**A város föltétlenül megépítteti az új vágóhidat.**

Hogyha a jelenlegi állapotokon segíteni akarunk, sem öneki, sem a tanácsnak, sem a képviselőtestületnek nem lehet elzárkózni a vágóhídi javítások és bernházások elől, azonban a bajok természete olyan, hogy csak egészen új vágóhid építésével lehet rajtuk segíteni, ami rendkívüli költséget igényel s amit pótadómentes költségvetés mellett rendkívül nehéz előteremteni.

**Egyetlen megoldás: kölcsönt kell szerezni.**

Ha a vágóhid átépítését meg akarjuk valósítani, ez esetben egyetlen megoldás mutatkozik, vagy belföldi, vagy külföldi kölcsönt kell szerezni. Ez azonban a mai hitelviszonyok között cseppet sem mutatkozik gazdaságosnak a város szempontjából. Bár a konszolidáció örvendetes lépésekkel halad előre, a hitelviszonyok is enyhülnek, a kamatláb is hónapról hónapra esik, ha kölcsönszerzésre gondolunk, megfontolásra kényszerít az a körülmény, hogy a kétszáz ezer aranykorona kölcsön megszerzése, ha azt most valósítjuk meg, nem-e fogja a város háztartását oly nehézségek elé állítani, amiket könnyen elkerülhetünk, ha a kölcsönrel még várunk. A viszonyok alakulásából láthatóan a hitelviszonyok a jövő évben enyhülni fognak s ilyen kedvező kölcsönszerzési lehetőségekre várva, valószínű-

## Buzát, rozsot

és minden terményt legmagasabb napi áron vesz **László György terményirodája** (Mezőgazdasági Bank épületében) Kossuth utca 26.  
Telefon 114.

Ugyanott liszt és minden őrlemény a legjobb minőségben kicsinyben és nagyban. 4495

# K o r p a e l a d á s .

# VARRÓGÉPUJDONSÁG!

Himez, varr, stop-  
pol teljesen zajta-  
lanul eredeti

## PEAFF

családi és ipari használatra legolcsóbban kedvező részletfizetésre jótállással **WELLSCH** gépraktárban.

RÁDIO és alkatrészek gyári árban raktaron

A város az 1927. évben megvalósíthatja az új vágóhid gondolatát. A városi tanács mindig szíven viselte a husiparosok bajait, igyekezett is érdekeiknek megfelelően működni, nem rajta mulik hát, hanem a rossz pénzügyi viszonyok gátolják, hogy a vágóhid átépítésével még mindig várnia kell. Ha a hitelviszonyok úgy alakulnának, akkor már a tavasszal is hozzálehet kezdeni az építkezéshez, a jelen körülmények azonban csöppet sem biztatnak reménnyel eziránt s így nincs más hátra, mint 1927 ig várni, mire a tervek és a költségek is meg lesznek s amikor kedvezőbb feltételek mellett lehet hozzálatni a vágóhid felépítéséhez.

## A küllői magyarság ragaszkodik nemzetiségéhez.

Erdély magyarsága, amelyet a trianoni békekötés pusztulásra akart ítélni, nem nyugodott bele sorsába s nap-nap után kapjuk a lélekemelő híreket, amelyek rendíthetetlen kitértekről és heroikus küzdelmükről számolnak be.

Ilyen volt vasárnap a küllői magyarság ünnepe is Dicsőszentmártonban, amelyre zárt sorokban, énekszóval vonult fel a falvak népe. Voltak, akik harminc kilométeres utat tettek meg, csak hogy jelen lehessenek a magyar egységnek ünnepélyes manifesztációján.

A közelmúltban Erdélyben lezajlott népgyűlések azt bizonyítják, hogy a magyar nép öntudatra ébredt, magába szivta elnyomatásának keserű tanulságait s száműzve a széthúzásnak, pártoskodásnak veszedelmét összetartásban, egymás vallott támogatásában keresi az elviselhető jövőt, az ősi hazához való visszajuthatáshoz szükséges fegyvert.

Az erdélyi magyarságnak hősi küzdelmét kísérjük figyelemmel, mert hiszen ez a harc a mi harcunk, az ő érdekeik a mi érdekeink, elbukásuk pedig a mi elbukásunkat jelenti.

## Még az idén jön a rendelet a jövedelmi adó mérsékléséről.

Értesülésünk szerint a jövedelmi adó reformjáról rendeleti uton intézkednek, még pedig ennek a hónapnak a során. A rendelet előreláthatóan a pénzügyminiszternek Genfből való hazatérése után jelenik meg, a hónap második felében.

Az új rendelet leszállítja majd az alacsonyabb jövedelmeknél az adókulcsot és a kisjövedelmű emberek teljesítőképességét veszi majd figyelembe.

A jövedelmi adó kulcsa csak a legmagasabb jövedelmeknél haladja majd meg a tárgyi adók, vagy a kereseti adó, a házadó és a földadó kulcsát. Ezzel a jövedelmi adó inkább betöltheti majd igazi szerepét, aminek az a lényege, hogy a tárgyi adók kivetésénél kiküszöbölhetetlen aránytalanságokat kiegyenlítse. Így a jövedelmi adóból levonják az adózókra nehezedő olyan terheket, amelyeket a többi adónem alapjának megállapításánál nem vesznek figyelembe.

Ilyen terhek az adósságok kamatai, vagy a házaknál a karbantartás költségei, az üzleteknél pedig a különböző közterhek. Ezzel szemben a jövedelmi adó alapjába felveszik az adózóknak azokat a jövedelmeit, amelyeket más adónem nem érint. Ilyen például az esetleges tőzsdei nyereség, ami

különbben a gyakorlati életben ma igen ritkán fordul elő.

A jövedelmi adó tételeinek a kisjövedelmű embereknek való csökkentése arányosabbá teszi majd ezt az adónemet és szociálisabb természetű progresszivitást visz bele a magyar jövedelmi adó rendszerébe.

A jövedelmi adó reformját elsősorban az állam pénzügyi helyzetének javulása és a pénzügyminiszternek az a törekvése tette lehetővé, hogy az adóterheket, ahol lehetséges, méltányosan csökkentse. Az 1926-os jövedelmi adó kivetések már az új rendszer alapján történtek meg, még pedig a jövő év első hónapjaiban, vagyis általában korábban, mint az utóbbi esztendőben szokásban volt. Az adófellegbuzásra és a jövedelmi adó befizetésének módjára vonatkozó rendelkezések továbbra is érvényben maradnak.

## Megégett lótolvajok.

A moszkvai törvényszék néhány nappal ezelőtt érdekes pör tárgyalását kezdte. A Moszkvától 28 kilométerre fekvő Puskino falu környékén a nyár folyamán cigányok jártak. A cigányok a parasztok lovait lopkodták és a parasztoknak nagy kárt okoztak. Julius hó 1-én reggel 7 óra tájban a községnek Kovezino nevű pásztora látta, amint két cigány lopott lovakat hajt el. Azonnal beszaladt a faluba és figyelmeztette a parasztokat, hogy a cigányok megint garzdálkodnak.

A lakosságot nagyon felháborította a cigányok eljárása. Fegyvert ragadtak. Ki ásot, ki kapt, mások megint vasvillát vettek magukhoz s így felfegyverkezve vagy haromszázan férfiak és nők az erdőbe szaladtak, hogy a cigányokat elfogják. Nem tartott soká a hajtóvadászat. Hamarosan megtalálták a lótolvajokat és azonnal felösszevonták őket. A parasztok a kár feletti elkeseredésükben kegyetlenek lettek. Először alaposan megverték a cigányokat majd pedig rózsából egy nagy máglyát készítettek és a két lótolvajt elevenen elégették.

Két falunak a lakossága nézte az ítélet végrehajtását, majd pedig elindultak, hogy a már megbüntetett lótolvajoknak harmadik társát is justifikálják. Ezt a harmadik cigányt a faluban találták éppen fürdés közben. Néhányan azonnal a vízbe mentek utána, hogy vele is végezzenek, azonban a községi szovjet egy tagja tiltakozott az önkényeskedés ellen és sikerült is neki az elégedetlenkedőket megnyugtatni. Így a harmadik cigány megmenekült. Az önkényes ítékezésnek és az ítélet végrehajtásának híre ment azonban és a hatóságok is értesültek arról, hogy a parasztok elevenen megégették két cigányt. Megindult a nyomozás és kikutatták a tetteseket. A gyilkosság miatt 25 személyt állítottak a törvényszék elé. A vádlottak között van két községi szovjettag is. A tárgyalás most kezdődött meg és nagy érdeklődést kelt széles körökben. Nem csak Moszkvában, hanem a vidéken is nagy érdeklődéssel várják, milyen ítéletet fog a törvényszék ebben az ügyben hozni. A tárgyalás előreláthatólag néhány napot fog igénybe venni.

## Terménytőzsde.

Hivatalos árfolyamok: Tiszavidéki újbuza 395.000, újzab 265.000, újárpa 265.000, rozs 235.000, csöves tengeri 117.000, korpa 157.000 korona budapesti paritásában.

## Gyengébb idő várható — csapadékkal.

A Meteorológiai Intézet jelentése szerint rövidesen változás fog beállni az időjárásban, mivel a hideget okozó legmagasabb legköri nyomás keletre húzódott s különösen Oroszország déli részén fogja éreztetni hatását. Ezenkívül azonban más jelek is arra mutatnak, hogy megenyhül a hideg időjárás, így nyugaton olyan átalakulások történtek, melyek az oceáni légáramlás benyomulásának kedvez.

Hazánkban még az utóbbi napokon is egyre tartott a hideg, azonban a mindenfelől érkező kedvező jelekből arra következtethetünk, hogy nálunk is gyöngülni fog az időjárás. A gyöngülés csapadékokat fog hozni, ami a közel jövőben bőséges havazás alakjában fog mutatkozni.

## „Széchenyi“ Gőzmalom és Gőzfűrés R.-t.

Telefon 6. Alapított 1872.

### Vámórlés és darálás.

Deszka, épületfa, léc, zsindey, asbest pala és hornyolt cserép.

Nat federes gyalult deszka.

Tűzifa. Bel- és külföldi kőszén, fa-szén, kovacs-szén és légszeszgyári koks.

Mindenféle bognár szerszámfa, kőrís és szilrönkfa, kőristalp és küllő.

Kőrís rönk, talp és küllő megérkezett.

Mezőgazdasági gépek eladása. 3967

## HIREK.

— A lmanoval hősök emlékezete. Tegnap délelőtt 9 órakor a római katolikus templomban, 10 órakor pedig a református nagytemplomban gyásztisztviszletet tartottak a lmanoval csata elesett hőseinek emlékeztére. Az istentiszteleten részt vettek a vármegy és város tisztikara, valamint a csendőrség és államrendőrség képviselői.

— A Kisgazda Szövetség választmányi ülése. A Kisgazda Szövetség választmányja vasárnap délelőtt ülést tart. Kérnek a tagok, hogy az ügy fontossága miatt, teljes számban jelenjenek meg.

— Emeletet építenek a Harris házra. Mint értesülünk, Négyesi Imre dr. polgármester beadvánnyal fordult a vallás- és közoktatásügyi miniszterhez, amelyben a városi tanács azon tervének jóváhagyását kéri, hogy a Szent Piac-terén álló Harris-féle alapítványi ház, mely földszintes voltánál fogva városépítészeti szempontból is kiütöközik a környező emeletes házak sorából, de egyébként is átalakításra szorul, emeletes házzá legyen átépíthető. A polgármester beadványára megemlítjük, hogy az átépítés költségei a ház részbeni adómentessége és az átépítés folytán keletkezett új lakások bérösszegéből rövidesen megtérülne, azonkívül ez az építkezés al-

kalmat adna az építőipari szakmában, a munkanélküliség csökkentésére, nemkülönben a lakásinség enyhítésére. Hisszük, hogy illetékes helyen a polgármester tervét kedvezően fogják fogadni.

— **Legszigorubbán be kell hajtani a kényszerkölcsön hátralékait.** A városi adóhivatal szigorú utasítást kapott a szegedi királyi pénzügyigazgatóságtól, melyben a kényszerkölcsön hátralékait legszigorubb behajtására szólítja fel. A kényszerkölcsön hátralékait, amelyek még mintegy másfél milliárdot tesznek ki, december 20-ig be kell hajtani.

### A Kereskedő Ifjak jelmezesestéje január hó 9-én.

— **Országos vásár Szarvason.** December hó 18., 19. és 20-án lesz megtartva az országos vásár Szarvason.

— **Érdekes megoldásra készül Makó városa a járlati irások megosztása tekintetében.** A makói gazdasági egyesület beadvánnyal fordult a makói városi képviselőtestülethez, amelyben azt kéri, hogy a város négy külterületét négy marhalevél kezelési kerületre ossza fel. Az egyes kerületek központjai, vagyis az új marhalevél kiállító helyek a tanyai iskolákban lennének elhelyezve. E helyeken a tanítók vállalják a marhalevélkezelést, a kiállítók által fizetendő díjakért. Érdekes fejlődésre nyújt kilátást ez a megoldás. Megvalósulása esetén, a tanyai gépontok szervezésével mindenesetre nagy lépéssel haladna előre a vidéki központosság munkája.

— **Szigorubbán ellenőrzik a fogyasztási adót.** A pénzügyminisztériumban hosszabb ideje tanácskozások folynak a fogyasztási adó reformjáról. Sajnos azonban a lezártasról van szó, hanem a reform során elsősorban az ellenőrzést akarják az eddiginél egyöntetűbbé tenni és ha majd ezzel sikerül biztosítani az előirányzott bevételeket, akkor lehet majd szó az egyes fogyasztási adónemeknél az adókules leszállításáról.

— **Elcserélt kalapok.** A főispáni beiktatást követő ebéd alkalmával egy fekete kalap a városi színház ruhatárában elcserélődött. Az elcserélt kalapok tulajdonosai a színházi ruhatár kezelőjénél ruhadarabjaikat vissza cserélhetik.

Törlesztéses mezőgazdasági hiteleket, váltókölcsönöket azonnal folyósítottak. Értékpapirokat veszek és eladok. Penzt és buzát magas kamatra biztos fedezet mellett elhelyeznek. **Középeurópai Biztosító R. T.** kerületi főügynöksége. Mindennemű biztosítást felvesz. Az intézet kartellen kívül áll és módjában van a legolcsóbb díjak mellett biztosításokat vállalni. Meghívásra szívesen felkeresteti a biztosítást igénylőket. 4174

### Bankbizományi Iroda

Kossuth-u. 18. Nagy Lajos örökösei házában.

— **Meghívó.** A Szentesi Torna Egylet december hó 13-án, vasárnap délelőtt fél 10 órakor a Kaszinó nagytermében tartja évi rendes tisztújító közgyűlését, amelyre a tagokat tisztelettel meghívom azzal, hogy amennyiben a fenti napra hirdetett közgyűlés határozatképtelenség miatt nem lenne megtartható úgy az újabb közgyűlés tekintet nélkül a megjelentek számára folyó hó 20-án meg lesz tartva. Targyisorozat: 1. Elnöki megnyitó. 2. Titkári jelentés. 3. Pénztári számadásról jelentés 1926. évi költségvetés. 4. Alapszabály módosítás. 5. Esetleges indítványok. 6. Választások. 7. Elnöki bekezdés. 8. Elnöki beszéd. A közgyűlésen csak azok az indítványok fognak tárgyalatni, melyek három nappal a közgyűlés előtt a főtábornál irásban benyújtatnak. Szentés, 1925. dec. 4-én. Kádár Árpád s. k. elnök.

— **A föld lakóinak száma.** A legújabb számítások szerint a földkerekséget körülbelül 1800 millió ember lakja. Ebből Európára jut 450 millió, Ázsiára 1000 millió, Afrikára 130 millió, Ausztráliára 10 millió lélek. Vallás szerint 800 millió a pogány, 300 millió a római katolikus, 260 millió a protestáns, 230 millió a mohamedán, 16 millió a zsidó, míg 50—60 millió egyéb felekezetek között oszlik meg. Az egyes európai államok vallási statisztikája így alakul: Csonka-Magyarország 8 millió lakosából 5,120.000 római katolikus, 1,600.000 református, 496.000 evangélikus, 472.000 zsidó és 176.000 görögkatolikus.

— **Téli ruhát kapnak a szegény gyermekek.** Az állami gondozásban levő szegény gyermekek téli ruhái tegnap megérkeztek a városhoz. A jövő héten kezdik meg a kiosztást.

— **Somogyvármegye a csodaállatok hazája.** Gerencsér Ferenc, somogy megyei lakos állandóan utazik szűkebb patriájában, hogy kiegészítse és felfrissítse csodálatos menaszériáját. A csodaállatok 90 százaléka somogyi eredetű. Az állatsereglet néhány illusztrisabb tagjáról, a fővárosi érdeklődés alkalmából, egyik kaposvári lap ad hírt. Van a csodaszülőttek közt egy hatlábú és kétfarkú borjú, 13 hónapos, szépen fejlett. A két felesleges láb a határolólóg le. A négy láb csirke sem utolsó tagja ennek a menaszériának. A farka alatt keresztben tartja pótlábat. Orvosi vélemény szerint ez nem akadályozza meg fejlődésében. Sőt még tojni is fog nemsokára. Ezekkel a főlábú teremtényekkel szemben van a Gerencsér gyűjteményében egy kétlábú kutya. Csak a hátulsó lábai vannak meg. Azokon úgy ugrol, mint a kenguru és csak úgy tud megállni, mintha szolgálna. Ilyenkor a farkára is támaszkodik. Gerencsér uram csodáival most egy nagy cirkuszhoz szerződött.

— **Találatott.** Ez év november hó 25-én megtartott karcagi országos vásáron egy 3 méter hosszú sátor ponyva találatott. Igazolt tulajdonosa jelentkezék a rendőrségen.

— **A SZENTESI KISGAZDA és SZENTESI HIRLAPNAK** fiókkidóhivatala nyílt meg a Kossuth utca 18. sz. alatt, a Nagy Lajos örökösei házában Markovics Jenő bankbizományi irodájában, ahol lapunk részére mindennemű hirdetések ugyanabban az arban, mint a kiadóhivatalnál feladhatók a nap bármely szakában. Ezzel is aldozatköszöngőnként chajtjuk mutatni igen t. olvasó és hirdető közönségünknek, hogy közelebb lakó hirdetőink messzebb ne fardjanak.

— **A közalkalmazottak énekkarának** tagjait felhívom, hogy sürgős értekezletre a „Zöldfa-vendéglő” külön helyiségében leendő megjelenésre f. hó 13-án délután fél 5 órakor megjelenni szíveskedjenek. Elnök.

— **Időjárás.** (A Meteorológiai Intézet jelentése). Enyhébb idő, csapadékkal, kisebb mértékű olvadással.

## MOZI.

**Vasárnap,** december 13-án három előadás. Az I-ső előadás délután 4 órakor, a II-ik este 6 órakor, a III-ik este pontosan 8 órakor rendez helyárák mellett. Semminemű kedvezmény. — Színre kerül: Gaumont Hírado. Különféle világesemények. Az Operaház Fantómja. Gaston Leroux világhírű regénye filmen 12 felvonásban. A főszerepekben: Lon Chaney, Mary Philbin, Normann Kerry. Méltan elmondhatjuk, hogy egy művészi, mint technikai tekintetben paratlanul áll ez a filmalkotás az egész világon. Az Operaház Fantómja című film megalkotásánál közreműködött több mint 5000 statisztá, 150 műszaki rendező, 250 balletáncosnó, 5 mérnök, 4 díszlet tervező, operatőrök, építésszek, bányamérnökök, artístak, balletmesterek, állatszeldítők, villanyszereplők, illuzionisták és vegyeszek egész hada. „Cill-esai.” Burleszk 2 felvonásban. — A színház fűtve van.

Felelős szerkesztő: DR. SZITTNER IMRE.

Felelős kiadó: RÓNAI ERNŐ BÉLA.

Kiadótulajdonos:

SZENTESI UJSÁGÜZEM KÖNYVNYOMDA R. T.

Telefon hívószám: 53.

## Liszt, korpa, kukorica, dara,

vegyes, bab, köles, friss kenyér

**Kossuth-utca 18.**

Állandóan friss őrlesű lisztek. — Tisztviselőknék árkedvezmény. 4173

## Köcsönt közvetítek

olcsó kamattal azonnali folyósításra, betáblázás vagy kezesség mellett Pozsonyi Szent Anna-utca 12.

4517

Sürgösen eladó egy kontrafekes szabadonfutó, oldaltüléssel felszerelt háromkerékű bicikli, két személyre alkalmas, a pótlás kerekkel együtt könnyen le és felszerelhető Verbóci-u. 9.

## Karácsonyi vásár!

Nemesített **fajkavék** nyersen és **pörköelve**, kittäinó **zamatú teak**, a legjobb gyártmányú **csokoládék** és **cukorkák**, valódi **olaszrizsek**, **friss sajtok**, **konzervált halak**, **teavaj**, **déligyümölcsök** és mindenféle **fűszer**-, **vegyesáruk**, **elsőrendű mosdó**- és **háztiszappanok**.

**Szeszes italok:** ugymint **tearum**, **cognac**, **likőr** és **palinka** decinként **kimérve** is kapható.

**35 millió nyereményű sorsjegyet** adok minden **vevőnek**, aki **cukor**, **liszt**, **só** és **petroleum** kívül **100 ezer koronán felül** vásárol.

**Schultz István fűszerkereskedő, a posta mellett.**

Cukor, só és saját őrletésű szegedi édesnemes csemege és féledes **paprika** nagyban és kicsinyben. 4568



**Férfi - ruhákat**  
télkabátot, lovagló nadrágot elsőrendű kivitelben rész-  
letre is jutányos árral készít  
**Sághy férfiszabó, III. Simonyi Ernő-u. I.**  
Szentese. 4508

**Trafik-megnyitás.**

Szilágyi könyvkereskedő és Kolodinszky  
órák között

**dohánykisárudámat**  
folyó évi december hó 2-án  
megnyitottam.

Dohány- és minden mellékciikk állandóan  
kapható. Tisztelettel

4461 **Szántay László.**

**Karácsonyi  
és ujévi  
ajándékok**

nagy választékban kaphatók

**TOFFLER drogéria Szentese.**

Ugyanott szibériai fagykenőcs  
beszerezhető. 6

Használt öntött tűzhelyekre új öntött la-  
pokot készít Lupták és Molnár Safrán  
Mihály-utca 20. 4448

25-30 mazsa buzaköcsönt keresek.  
Cím a kiadóban. 4332

Egy liter **BOR** házhoz kihordva  
9000 K  
Kecskeméti rizling 12000 K  
Kecskeméti órizling 16000 K  
4555 Tearum garantált 50  
fokos 44000 K  
Kisüsti főttpálinkák 50000 K  
Likőrök, kitűnő krémárak 60000 K  
Nagyobb vételnél engedmény.

**Özv. Berkovics Árminné.**

**Varrógépek** részletfítés-  
re jótállással.

**Villanyégők,** villanyfelsze-  
relések.

**Rádió** készülékek és hozzávalók  
legolcsóbban kaphatók

**Weinberger** műszerésznél.

Javítások szakszerűen jótállással  
készülnek. 7

**ÜZLETEMET**

Nagy Ferenc-utca 1. szám alatti (volt Méh-  
szövetkezet) megnyitottam és mindenféle friss  
fűszerárakkal felszereltem az alanti árakkal

1 kgr kockacukor	17400 K	1 liter tearum	50000 K
1 kgr kristálycukor	16600 K	1 liter porpárlat 4 éves	60000 K
1 kgr rizs egész szemű	9400 K	Továbbá mindenféle fűszerárak, saját pör- kölési és nyers kávék órási választékban a legolcsóbb árak mellett kaphatók	
1 kgr rizs fenyezett	11500 K	<b>Takács Imre</b>	
1 kgr saját pörkölési kávé	80000 K	fűszerüzletében. (Mozi mellett.)	
1 kgr szemes bors	70000 K	4444	
1 kgr házi disznózsir	30000 K		
1 kgr teavaj	70000 K		

**A legszebben****tisztít és fest**

mindenféle **kelmét**, bőrkefnyüt és  
**bőrkaabátot**. — Fehérneműek zo-  
manefényű tisztítását vállalom.  
Gallér, kézzel darabja 2000 Kor.

Teljes tisztelettel 3396

**Kovács Imre kelmefestő  
és vegytisztító** Andrassy u. 6

**Mácsay József**

szíjgyártó

üzletét kibővítette

jóminőségű pokrócokkal, szűrőkkel.

**Szűrt** bármilyent **megrendelésre** is  
rövid időn belül **szállít**. Szakmájába  
vágó minden munkát olcsón, jól készít.

**Szerszámot raktáron tart és javítá-  
sokat vállal.** 4496

**A Zsoldos rt. kenyérgyárának  
félbarnakenyere**

kilogrammonként K **4000**

kapható a kenyérgyár kenyerét árusító fűszerkeres-  
kedésekben és a kenyérgyárnál. 4125

**Olcsó! Izletes! Tápláló!**

**FEUERER**-féle szabadalmazott  
ágybetétek, kocsikulécek,  
a létező legjobbak, könnyen  
kezelhető. — Az összes kárpitos-munkák  
a legolcsóbb és legjobb kivitelben készül-  
nek **FEUERER ÁRMIN** kárpitos-  
nál, Kossuth-utca 28. szám. 4

**Villamosberendezéseket**

szakszerű kivitelben a legjutá-  
nyosabban készít

**Molnár László**

villanyszerelő-mester. Megke-  
resések Tudományos Mozdónál  
vagy Arpad-utca 2. szám alatt.

4385

Izléses  
kivitelű

**Iakodalmi  
meghívókat**

jutányos áron  
készít a

**Szentesi Ujságüzemrt**